

10个“美丽农居”示范点 全部启动建设

本报讯(晚报记者 念楼/文、摄)这两天,洛社镇万马村周巷的施工人员开始给一栋栋新建的农居拆除脚手架。记者了解到,作为今年全市“美丽农居”示范点之一,周巷项目迎来主体封顶,相关配套设施建设同步推进,错落有致的江南水乡初步展露出美丽新容颜。

周巷的居民以50岁以上的中老年人为主,多数家庭是老年人住在村里,小辈们住在镇上。村里原来的房子老旧破损,配套设施不完善,生活上多有不便,而在不久的将来这一情况会发生变化。跟着项目负责人走进其中一栋农居,里面的布局看起来很开阔,一楼大致分为客厅、厨房和老人卧室,朝南有个院子,楼上有卧室和露台等。按照功能分布,三层楼高的农居里还设置了卫生间、洗衣房、储藏室等区域。项目负责人说,每一栋房子都已确定好人家,有些老村民以前从事过泥瓦匠工作,施工过程中不时过来当“监督员”,就等着房子建好了可以进来装修新家。这些

农居外观均为黑色瓦顶、淡黄色外墙的新江南人家风格,房子与房子之间并非整齐联排设置,而是结合村里保留的树木、水塘、水渠等错落分布。

村里的水塘和河道周边的村庄生态风貌,这次进行了重点保留和提升。施工人员正在给水塘改造亲水平台,水塘内沿着塘边有几处种植了水生植物,中间则隔出了一块荷花池。河道边,施工方利用老农房拆下来的旧砖块搭建了一小面景墙。负责人介绍,周巷不但新建所有农房,而且规划建设了各种生活配套设施。水塘边景观资源比较好,之后将加入休息平台、步行长廊、童玩区、下沉庭院等设施和功能。村里将增设社区中心,容纳露天剧场、便民办事处、阅览室、村民档案馆等复合功能,是村民休憩交流的场所,也是村史展示空间以及村民的乡愁空间。另外要建一个多功能用房作为



生活服务中心,里面超市、公厕、医务站、村民食堂、檐下休息空间等一应俱全,结合村民的生活习惯还将设置集体事宜空间,可以用来办理红白喜事。“今后村民们的生活将更加便捷和舒适。”

据了解,惠山区住建局相关负责人表示,集中改善农村住房条件,不仅直接关系到农村生态宜居、生活富裕,也将有效促进农村产业兴旺、乡风文明和有效治理。区、镇两级为此设立了专项资金用于“美丽农居”建设中的公共配套设施建设等,为村民提升生活幸福指数提供保障。“而且

在农房选址、户型选择、施工队伍的选定上,赋予了村民更多的知情权、参与权及监督权。让村民畅通表达自己的想法,积极参与到‘美丽农居’建设中来。”

从市住建局了解到,今年全市选定10个具有典型引领意义的点位作为“美丽农居”示范点,目前已全部启动建设,其中7个示范点已经完成规划方案设计,宜兴市张渚镇祝陵村国山、惠山区洛社镇万马村周巷(周巷、龙池头)、新吴区鸿山街道东塘街村谈更上等3个示范点正在推进施工建设。

地铁5号线首个整标段开启 地连墙施工诞生



本报讯 昨天,地铁5号线清名古桥站开启地连墙施工,标志着5号线土建06标项目成为地铁5号线首个整标段进入地连墙施工的标段,掀起了标段间“比学赶超”新高潮,助力新线建设大步向前。

清名古桥站位于清名东路与规划路交叉口北侧,沿规划路南北向布置,车站全长261.35米,为地下三层岛式站,共设4个出入口。目前,该站点在主体围护结构施工阶段,需完成105幅地下连续墙的浇筑。中铁四局无锡地铁5号线06标常务副经理赵鹏程介绍,本次施工的地下连续墙长度38米、宽6米,共计52.8吨。地下连续墙钢筋笼已完成首件验收,本幅地下连续墙的施工标志着中铁四局承建的5号线06标成为全线第一个三站齐开的标段。

作为地铁5号线06标首个进入土建施工阶段的車站,新光路站也备受瞩目。新光路站沿城南路设置,位于城南路与新光路交叉口,车站全长467.4米,为地下二层岛式站,共设4个出入口。截至目前,新光路站地连墙已浇筑完成98幅,占设计总量的57.6%,正全力向

着6月底主体围护结构实现围蔽的节点目标冲刺。

继新光路站全速推进主体围护结构施工之后,钢铁厂站也迅速掀起大干热潮。钢铁厂站位于金城路与塘南路交叉口,车站全长211.619米,为地下二层岛式站。随着首幅地下连续墙成功吊起,目前现场钢筋笼完成翻身平稳入槽,钢铁厂站正式进入围护结构施工阶段。

地铁5号线一期工程串联蠡湖未来城、无锡主城区、坊前、梅村等地,沿线共设22个站点。截至目前,地铁5号线体育中心站、永丰路站2座车站地连墙已完工,正式进入车站开挖及主体结构施工阶段,健康路、清名古桥站、钢铁厂站、新光路站4座车站正在围护结构施工,其余各站点正快速推进,陆续进入主体围护结构施工。

无锡地铁建设公司相关负责人介绍,当前临近中高考,地铁施工严格遵守作业规定,调整作业工序,采取降噪措施,晚上10点至早上6点停止施工。中高考期间全天停工,保障新线建设进度的同时,助力营造良好的氛围。

(蔡佳/文、摄)

全市建筑施工 “安全生产月”活动启动 本月开展新一轮 全覆盖排查

本报讯 昨天,2023年全市建筑施工“安全生产月”活动启动。从无锡市住建局了解到,围绕深基坑、高支模、隧道暗挖等危大工程以及施工消防安全,相关部门将分别在6月底和12月底前开展新一轮全覆盖排查。

上午在华谊路与和风路交叉口东北侧的工地观摩现场,记者看到了现场展示的各种安全生产设施。施工人员随身使用各种装备,其中安全“八宝”是进入工地的常用基础装备,包括头灯、防护眼镜、防尘口罩、电焊面罩、绝缘手套、焊工手套、绑腿,以及具有防滑、防刺穿等防护功能的劳保鞋。多项生动的模拟体验被运用到生产安全教育当中。工作人员介绍,夏季天气炎热,为了防止有工人不注意戴安全帽,或者安全帽系带不系紧的情况,会让工人参加安全帽撞击体验,亲身体会正确佩戴安全帽的重要性。“高空作业时使用安全带同样非常重要”,高空坠落体验区铺设了垫子,施工人员可以体验从楼上不慎坠落是什么状态。不远处搭建了一个火灾险情模拟小屋,让人体验身处充满烟雾的环境能否顺利找到出口逃脱。

施工人员绷紧安全弦,多样化的工地智慧系统则

帮忙监督。AI智能监控对经过屏幕的人员实时观察,未穿反光背心的人会被抓拍显示在屏幕旁边。智慧围栏报警系统实时监测栏杆或防护门状态,有人靠近栏杆时,系统会自动发出警示。还有塔吊安全管理系统,塔吊“黑匣子”通过在塔吊上安装各种传感器,采集重量、高度、角度、风力等安全作业工况数据,当塔吊超限时及时发出预警。同步使用的吊钩可视化系统解决了塔吊司机的视觉死角、远距离视觉模糊等问题,直观掌握吊钩作业情况。而司机操作塔吊作业前,必须刷脸进行识别,认证成功后才可以驾驶塔吊,杜绝无证驾驶。

据悉,今年各类工程加快推进,安全生产工作迎来了新的挑战。以“安全生产月”启动为新起点,住建部门要求建筑施工有关各方突出主要负责人第一责任,带动企业全员安全生产岗位责任落实,督促落实企业、项目负责人施工现场带班制度和“安全日志”制度。同时全面发挥重点工程项目和国有企业示范带头作用,推动智慧监管、安全生产标准化建设等制度在重点工程领域落实,为全市安全生产工作提供更多特色做法和典型经验。

(念楼)